

江淮视点

善于发现问题 敢于面对问题 致力解决问题

界首“全媒体问政”提升政务公开质效

本报讯(通讯员 马玛 记者 安耀武)新形势下如何拓宽政务公开渠道,更有效地服务群众和推动基层治理,是界首市一直关注思考的问题。

新媒体平台的传播优势,组建“全媒体问政”栏目。为了更好地发现问题,突出“全媒体问政”的群众性,每期“全媒体问政”栏目开播前,除了在广播节目循环预告问政节目信息外,“界首发布”“界首市人民政府发布”“养城融媒”等微信公众平台同时公布当期问政主题及被问政单位,预告节目直播时间和收听收看方式,并通过留言向广大群众征集问题。

之后,选取有代表性的、涉及面广的问题进行分类,同质化问题进行整合,形成当期“全媒体问政”节目的4个至5个板块,由新闻中心选派记者,对各类问题进行调查、暗访、核实,而后编辑形成调查短片。群众在观看直播的过程中,即时留言互动。对于直播中反映的典型问题,由筛选组通过微信群实时反馈给主持人。同时开通群众满意度

调查问卷,面向全体网友对当期被问政单位进行满意度测评,并在节目的最后当场公布。

为突出“全媒体问政”的针对性,“全媒体问政”栏目敢于面对问题,针对问题有“三问”:一是前期问题询问。结合前期收集和发现的问题,现场播放记者通过暗访拍摄的调查短片,现场询问是否属实,被问政单位可以验证,可以作出补充说明和解释。二是主持人现场质问。确实存在的问题,尤其是较为尖锐或突出的问题,主持人现场质问,为什么、怎么办、何时办结,对打太极、答非所问的回答及时打断,既消除了推诿的现场空间,也消除了办理拖沓的场外时限。三是群众当场追问。邀请群众现场参与,一些突出问题群众在现场追问到底,使得节目进一步增强了真实性、可视性和针对性。

为致力解决问题,栏目注重突出“全媒体问政”的实效性。每次栏目直播结束后,新媒体中心及时编发推文,对当期节目进行二次传播,对问题解决情况进行梳理。当期节目热点片段还会在抖音、视频号等短视频平台发布。以抖音平台为例,抖音号“问政界首”一个月粉丝突破10万,单条最高播放量1248.4万,单条点赞最高29.2万,短视频通过抖音平台的总播放量超5100万,点赞量超129万,取得了很大的社会影响,实现了用群众关切的方式回应群众关切。

·编后·

界首“全媒体问政”栏目让群众现场参与,以“曝光问题、积极回应、整改落实”的方式推动解决群众的“急难愁盼”,在政务公开的拓展创新与质效提升上作出了积极探索与实践。

记者走江淮

小镇巧奏“丰收曲”

■ 本报记者 罗宝 本报通讯员 吴春芳

10月14日,记者来到来安县水口镇,田野里、河塘中,农民们正抢抓水稻、采收莲藕、喂养鹅鸭,通过合作社、大户和经营户的带动,小镇正逐渐成为南京、滁州等周边城市的米袋子、菜篮子和游客休闲度假、品尝农家美食的后花园。

在水口镇渡口村的莲藕基地,工人们正将刚采上来的莲藕称重装车,即将发往江苏、山东、河南、四川等地销售。“现在鲜藕批发价比前几年高了不少,再加上藕塘里混养龙虾、鱼,莲藕卖给别人做藕粉,每亩年纯收入2000多元。”渡口村莲藕种植大户张乃洋告诉记者,从2016年开始,他陆续流转了本村近2000亩农田种水稻和莲藕,几年一轮作,目前正是莲藕收获旺季,每亩产量近2500公斤。

近几年,水口镇积极利用水资源优势,引导一批大户共种莲藕近万亩,产量和销售价格年年增加,带动了很多农民就地就业,实现增收。“现在一天采摘收入400多元钱,每

年从8月中旬可以采到第二年5月,一年下来收入10万元左右。”村民李孝良说。

随后,记者来到位于水口镇东岳村的金丰公社农业服务有限公司,一座刚建成不久的钢结构粮仓,正陆续运入新收获的稻谷。与粮仓一墙之隔,4组高约15米的大型烘干设备昼夜轰鸣。

“仓库能收储1万多吨粮食,大部分是为社员进行代存的,烘干能力一年在5万吨左右,基本能够满足我们全程托管服务的1万亩农田。”公司负责人周萍对记者说,公司从2018年成立起就整合周边农业机械,开展农业社会化服务,从育秧、整地、播种、施肥、飞防,到收割、烘干、收购、销售,总服务面积已达5万亩。

该公司通过示范推广,精选优质稻麦品种提供给农户种植并进行收购,赢得群众认可。

近年来,水口镇陆续打造了杏味美食街、杏味文化馆、建阳文化园,让农产品与文化、旅游融合发展,提升效益。其中,重点叫响“水口鹅煲”这一美食品牌,吸引八方游客争相前来品尝美食、观光旅游。

“芳香小镇”菊花香

■ 本报记者 丁贤飞 本报通讯员 万福威

10月12日,淮北市相山区渠沟镇钟楼村菊花基地内,一朵朵菊花迎风摇曳,远远望去,就像一张白色的地毯铺在大地上,成为秋日里一道美丽的风景。“地毯”之上,一些人正在忙碌着,那是正在采摘菊花的村民。

“从9月底开始采摘菊花,目前有100多名村民在采摘。”淮北市穆春林中草药农民专业合作社负责人穆春林告诉记者,他是从2019年起种植菊花的,眼前这片菊花地有300亩,“今年产量在300吨左右。”

“菊花地除草都是靠人工,不使用农药。”穆春林说,这两年,菊花市场火热,价格一路上升。

村民们正在采摘的菊花叫北京夏菊,主要是用于制药和茶饮。正在弯腰采摘菊花的村民于灵说,在菊花基地干活一天可以挣100元左右,“时间机动,

还不耽误照顾家”。

走进菊花地旁的药材烘焙房,一股股菊花香弥漫在空气中。穆春林说,菊花采摘后,经过高温杀毒、杀青等程序,便被送到这里烘干。

烘焙房门口的桌上摆放有不少“新鲜出炉”的菊花,吸引了前来赏花的游客。

如今,钟楼村一带已经形成千亩菊花基地。“再过25天左右,我们这的金丝皇菊、婺源皇菊就要盛开,这里就要成为花的世界了。”穆春林自豪地说。

在大户们带领下,一些农民也尝试种植菊花。渠沟镇土楼村村长张其俊今年在穆春林的指导下,种植了一亩多北京夏菊。“收入比传统种植要高不少。”张其俊乐呵呵地说。

记者了解到,渠沟镇鲁楼、钟楼、张楼等村庄大规模种植了菊花、芍药、葵花等,或用于制药,或作观赏用,或用于榨油。为了发展“芳香经济”,相山区还给予种植芳香作物的农民以种植补贴。

黄山市推出公共资源交易“中标贷”

本报讯(记者 吴江海 通讯员 吴丹)“首笔200万元贷款已到公司账户,大大缓解了我们的项目工程前期的现金流压力。”10月26日,黄山市人才之家项目中标单位安徽北润建设工程有限公司,办理了徽商银行黄山屯溪支行发放400万元的项目贷款手续,标志着黄山市公共资源交易“中标贷”业务正式落地。

黄山市公共资源交易中心负责人介绍,企业特别是中小微企业在中标后,经常面临工程项目开工到资金拨付“空档

期”的资金压力。针对这一情况,黄山市公共资源交易中心积极发挥平台优势,借助数字化手段,打造“互联网+公共资源交易+融资服务”模式,与徽商银行、工商银行等8家金融机构合作,上线“中标贷”融资服务平台,为企业和金融机构搭建信息桥梁,打通企业融资“最后一公里”。

黄山市推出的“中标贷”产品,采用无担保、无抵押模式,企业凭中标通知书和合同申请贷款,单笔最高贷款额度可达3000万元。

宣城开通首条“敬老爱老”公交专线

本报讯(记者 张敬波)记者10月24日从宣城市交通运输局获悉,为推行适老化交通出行服务,该市日前正式开通首条“敬老爱老”公交专线,着力提升老年人出行便利化水平。

宣城市此次开通的“敬老爱老”公交专线由城区9路公交线路改造而成,途经医院、养老院、康养机构等场所,是老年乘客搭乘频率较高的线路。专线车辆设有老、弱、病、残、孕及抱婴者优先座位,并通过语音及显示屏进行敬老爱老宣传。同时,设置便民服务站,放置碘伏、人丹、口罩、创可贴、医用酒精、消毒棉签等应急药品和物品,以备乘客不适时使用。

通过语音及显示屏进行敬老爱老宣传。同时,设置便民服务站,放置碘伏、人丹、口罩、创可贴、医用酒精、消毒棉签等应急药品和物品,以备乘客不适时使用。

为让老年乘客享有更好的出行体验,该市公交企业对专线全体驾驶员进行了敬老爱老服务培训,要求驾驶员做到“缓起步、无急刹、多看一眼、多扶一把、多等一会儿”,以优质暖心服务为城市文明注入敬老温度。



10月30日,合肥植物园彩林色彩斑斓,放眼望去,美不胜收。

本报记者 温沁 摄

搭建创新创业舞台

10月29日,阜阳市颍州区首届“创业助您成就梦想”创业大赛开赛,来自全区33家项目参与路演和答辩。此次大赛旨在推动“大众创业、万众创新”向高质量纵深发展。图为参赛团队选手展示“新型环保固化技术在城市固废资源化中的应用”项目作品。

特约摄影 王彪 摄



10月28日,芜湖市繁昌区举办“繁花似锦·魅力直播”2022电商直播大赛,百余名选手参赛。近年来,繁昌区以数字经济产业因为载体,着力发展新型电商“直播经济”。

本报通讯员 杨华 摄

利辛推进 知识产权质押融资

本报讯(记者 武长鹏 通讯员 陈帆)近日,利辛经济开发区管委会、利辛县市场监督管理局与利辛农商银行举行了该县首笔知识产权质押融资园区集合授信签约仪式。

此次签约活动是“政银园”三方落实省市《知识产权质押融资“入园惠企”行动方案(2021—2023年)》的具体行动,也是探索开展“政银园”合作的创新举措。截至目前,已为利辛经开区小微企业知识产权质押贷款集合授信金额5亿元。

通过集合授信,不仅使金融服务与具有自主知识产权的创新企业紧密结合,为具有自主知识产权的科技型企业发展提供强有力的金融支撑,还强化了支持知识产权质押融资的目标性、靶向性,提高了金融机构对接服务小微创新企业的效率,同时还提升了园区企业科技成果转化运用理念。

中科美菱 在北交所上市

本报讯(记者 许蓓蓓)10月18日,位于合肥经济技术开发区的中科美菱低温科技股份有限公司正式在北京证券交易所上市,自申请获受理至上市仅历时111天,成为北交所设立以来最快上市的企业。

中科美菱成立于2002年,是上市公司长虹美菱控股子公司。公司以生物医疗低温存储设备的研发、生产和销售为核心,布局生命科学、智慧冷链、家庭健康三大业务板块,产品涵盖-196℃至8℃全温区,已广泛应用于医疗系统、血液系统、疾控系统、卫生系统、高校科研机构等。其中,生物医疗领域低温存储专用设备在国内品牌市场占有率排名前三,被工信部认定为国家级专精特新“小巨人”企业。

危房改造让群众住上安心房

■ 本报记者 汤超 本报通讯员 孙传银

“今年我最高兴的就是住进了新房,多亏了农村危房改造,政府还补助了2万元!”近日,桐城市龙腾街道高桥村67岁的低保户李志宏高兴地说。

李志宏原有3间旧平房,夫妻俩一直想重新建房,可拿不出足够的钱来。今年4月,龙腾街道建设办工作人员走访李志宏时,帮助他提交了危房改造申请,经过评议、审核和公示,李志宏申请到了2万元建房补助。数月后,他搬进新建的3间砖瓦房,看着雪白的墙壁、明

亮的节能灯、崭新的家具,老两口脸上总是洋溢着欢笑。

桐城市以解决农村易返贫致贫户、低保户和分散供养特困人员等6类对象为重点实施农村危房改造,严格按照“农户申请、民主评议、张榜公示、镇(街)审核、市级审批”5个程序,把实施农村危房改造工程与改造村容村貌、拓宽镇村道路、改善人畜饮水、美化环境、农村卫生和农村文化等生产和社会事业发展相结合,有力地推动美丽乡村建设。

在该市新渡镇新安渡村,80岁的李修青与妻子朱月华也是农村危房改造政策受益者,今年收到6000元补助,不仅将

住房的房顶重新翻修,还将室内外墙壁粉刷一新。“现在房子修好了,住起来安全又舒适。”李修青高兴地说。

“我们今年共实施农村危房改造77户,其中重建49户、修缮28户,共补助资金114.8万元。工程于6月初全面开工,10月底竣工使用。”桐城市住建局村镇科科长徐燕介绍,下一步,将会同市纪委监委、财政、审计等部门,对农村危房改造政策执行和资金管理情况开展监督检查,及时发现问题并督促整改,严肃追究违法违纪行为,真正让农村危房改造工程成为建在百姓心坎上的满意工程。

全省16个地级市空气质量排名

(2022年1-9月份)

PM_{2.5}浓度单位:微克/立方米

Table with 2 columns: 排名, 城市名称, 空气质量综合指数, 综合指数同比变化率(%), PM_{2.5}, 优良天数比例(%). Lists 16 cities and their air quality metrics.

注:(1)城市空气质量排名采用空气质量综合指数大小来确定,指数越小表明空气质量越好,指数相同的城市以并列计。(2)空气质量综合指数是指评价时段内,参与评价的各项污染物的单项质量指数之和(单项指标评价时段内平均浓度与该指标二级标准限值的比值,SO₂、NO₂、PM₁₀及PM_{2.5}采用年均浓度二级标准限值,O₃和CO采用日均浓度二级标准限值),指数越大表明城市空气污染程度越重。(3)空气质量综合指数同比变化率指本年度评价时段内空气质量综合指数与上年同期变化幅度,变化率大于0代表空气质量恶化,小于0代表改善,等于0代表持平。

安徽省生态环境厅